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Ольсона звільняє від пошуку великої кількості інформації для проведення оцінки, оскільки 
дані про вартість чистих активів і чистого прибутку відображені в стандартній 
бухгалтерській звітності підприємства; 3) вартість, порахована відповідно до моделі 
Ольсона, володіє низьким ступенем чутливості до зміни ставки дисконтування; 4) модель 
Ольсона дозволяє оцінювати і збиткові підприємства; 5) фундаментальні економічні 
показники, які не використовуються в моделі Ольсона не роблять істотного впливу на 
формування внутрішньої вартості бізнесу; 6) високий потенціал моделі може бути 
використаний при виробленні стратегії розвитку підприємства. 

Таким чином, використання моделі Ольсона для оцінки вартості підприємства здатне 
дати не тільки результати, пов'язані з підвищенням ефективності корпоративного управління 
підприємства, але одночасно збільшує імідж підприємства, як у власних акціонерів, так і 
потенційних інвесторів підприємства. 
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Мета і завдання: Переосмислення ролі ключових факторів виробництва у першу 

чергу ролі робочої сили, як одного з ключових факторів виробництва, в умовах переходу 
світової економіки до постіндустріальної стадії розвитку та інтенсифікації процесів 
глобалізації та рекреації. 

Основні тенденції розвитку світової економіки : 
1. Інформація стає головним ресурсом у постіндустріальній економічній системі до 

якої переходять розвинуті країни світу.  
Перехід світової економіки до постіндустріальної стадії розвитку та інтенсифікація 

процесів глобалізації вимагає зміни поглядів на роль та місце економіки у світовому процесі 
розподілу праці та переосмислення ролі рекреації  у як найбільш важливого з ключових 
факторів виробництва.  

Відомо, що серед факторів виробництва у постіндустріальну епоху найбільшого 
значення набирають трудові ресурси, особливе значення має саме їх якість. Крім цього, 
трудові ресурси формують людський капітал, а він у свою чергу, стає ключовою 
компонентою вартості, що створюється на об’єкті підприємницької діяльності. Тому саме 
якість функціонування рекреаційного комплексу України буде визначати конкурентні 
можливості її економіки в економіці світовій. Особливу увагу слід приділити тижневому та 
добовому типам рекреаційних процесів, оскільки саме вони вирішальним чином впливають 
на процеси відновлення трудових ресурсів. 
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Капіталізм - це правова, соціальна, економічна й культурна система, що передбачає 
рівні права для всіх і "винагорода за здібностями", що стимулює децентралізовані інновації й 
метод проб і помилок - те, що економіст Йозеф Шумпетер назвав «творчим руйнуванням», - 
через механізми добровільного ринкового обміну. Капіталістична культура підносить на щит 
підприємців, учених, людей, що не бояться ризику, винахідників, творців. Хоча філософи 
зневажливо називають її матеріалістичною (у тому числі марксисти, самі аж ніяк що не 
цураються матеріалізму), капіталістична система має насамперед духовну й культурну 
основу. Як відзначив історик Джойс Эпплбі у своїй недавній роботі «Нескінченна революція: 
історія капіталізму», «оскільки капіталізм являє собою не просто економічну, але й 
культурну систему, його сутність не можна пояснити одними матеріальними факторами». 

Поняття «капіталізм» охоплює не тільки існуючі із незапам'ятних часів ринки, де 
відбувається обмін товарами й послугами, але також систему, що забезпечує інновації, 
створення багатства й суспільні зміни й, яка принесла мільярдам людей добробут, якого їхні 
предки й уявити собі не змогли. 

Україну, нажаль, поки що практично неможливо порівнювати з розвинутими 
країнами, оскільки у загальному обсязі продукції інноваційна становить мізерну частину. 
Необхідно кардинально змінити підходи до формування економічної стратегії країни;  

2. Зміна парадигми: відновлення творчих можливостей людини (креативності) стає 
найактуальнішим економічним процесом; 

Капіталізм – це не обмін олії на яйця на місцевому ринку, що відбувався 
тисячоріччями. Це створення доданої вартості шляхом мобілізації енергії й винахідливості 
людей у масштабах, небачених в історії, що забезпечує простим людям добробут, що 
здивувало б самих могутніх королів, султанів і імператорів минулого. 

Кардинальні зміни в житті суспільства, викликані бурхливим науково-технічним та 
соціально-економічним прогресом у XX столітті, суттєво трансформували теоретичне 
осмислення розвитку міжнародних економічних відносин. Ці зміни, насамперед, 
стосуються соціального статусу людини, оскільки підвищується рівень її життя, 
скоротився робочий час і збільшився вільний, підвищився освітній рівень, зросли 
психологічні навантаження на людський організм, більш інтенсивним став ритм життя, 
змінилися умови праці, погіршився стан природного середовища і т. п. У зазначених 
умовах у людей відбувається природна трансформація цінностей, що проявляється у 
потребі відпочинку, спілкування з природою, розвитку духовності і т. д. Ці потреби 
виступають на одному рівні з матеріальними благами. З цих позицій швидко зростає роль і 
вага рекреаційної діяльності, як складної виробничої галузі специфічних товарів та 
послуг, які покликані задовольняти відповідні духовні і матеріальні потреби людей. 

Рекреація – один з видів раціонального використання вільного часу, проведення 
змістовного дозвілля, задоволення пізнавальних інтересів, оздоровлення та лікування 
населення, туризму який проявляється шляхом повного відтворення фізичних, моральних та 
креативних сил людини. В умовах постіндустріальної економіки, в якій найбільш цінним є 
ефективне використання інтелектуальних ресурсів, підвищення їх якості та потенціалу, дуже 
складним завданням є визначення ефективності вкладень у розвиток рекреаційного 
комплексу, які повертаються за рахунок підвищення продуктивності робочої сили. Це 
відбувається через втрату прямого причинно-наслідкового зв’язку між дією та результатом, 
оскільки система стає з детермінованою ймовірнісною.  
 
 
 
 
 
 
 


